

2013年12月8日

主日講台信息

「聽道 行道 看道」

／許新生

經文：歌羅西書四章 7~9 節、12~13 節

有我親愛的兄弟推基古要將我一切的事都告訴你們。他是忠心的執事，和我一同作主的僕人，我特意打發他到你們那裡去，好叫你們知道我們的光景，又叫他安慰你們的心。我又打發一位親愛忠心的兄弟阿尼西母同去；他也是你們那裡的人。他們要把這裡一切的事都告訴你們。

有你們那裡的人，作基督耶穌僕人的以巴弗問你們安。他在禱告之間，常為你們竭力的祈求，願你們在神一切的旨意上得以完全，信心充足，能站立得穩。他為你們和老底嘉並希拉波立的弟兄多多的勞苦，這是我可以給他作見證的。

聽道，是容易的事，每個主日我們都可以在神的家聽到美好的信息，但是行道似乎就要付上不少的代價。

歌羅西書是保羅特別為歌羅西教會弟兄姊妹的需要所寫的書信。保羅在書信中習慣先為弟兄姊妹向神獻上感恩，接著根據當地教會的需要，把神的道理再次傳講得清楚明白。

歌羅西教會

歌羅西教會不是保羅所設立的，是以巴弗聽到保羅所宣講的福音，他接受了、心裡火熱，回到家鄉把這美好的信息傳給家鄉百姓們，使他們也在福音的大能下接受耶穌基督成為救主，在家鄉設立的教會。

這是神何等大的恩典，但是當地的外邦人與信主的猶太人，有許多在真理上的爭執，讓以巴弗很擔心，所以他把這些情況告訴保羅，保羅就特別寫了歌羅西書來教導弟兄姊妹，讓他們知道除了耶穌基督的救恩以外，其他很多都是多餘、外加的，特別是割禮與許多的傳統、規範、禮儀、節期。

這些真理教導完了以後，保羅在第三章特別勉勵他們要好好的行道。行道，是把真理活在生活中的每個角色，脫去舊人、穿上新人，回到神起初按照祂的形象所造的那個美好、榮耀的形象，展現在生活當中。所以保羅特別提醒弟兄姊妹，在夫妻關係、親子關係、主僕關係，在這些關係的根基上，要行出人和神的關係。

信尾的問候

行道已經不容易了，保羅在信尾的問候當中，更進一步讓弟兄姊妹知道，保羅不單單只是傳講道理、身體力行的行道者，更是盼望這個道能夠活化、彰顯在每個弟兄姊妹身上。所以他在信尾的問候特別長，保羅其他書信的信尾也有問候，也會提到一些人，但是大概都是提到名字，誰問你們安，但是在歌羅西書信

尾的問候當中，他不僅提到了八個人，而且也都有所著墨。

今天經文 7-9 節提到兩位，受差遣成為保羅的代表，12-13 節特別提到以巴弗——是你們的牧者，是建立教會、牧養你們的，他為你們因福音得救、堅守真理迫切禱告。保羅還提到其他幾位，特別有三位猶太人。保羅因猶太人的誤解以及有意的攻擊而被下在監獄，還一路被追殺，可是在保羅的同工群當中，卻提到了三位與他一起忠心同工的，成為他非常大的安慰。

如果單看這八位的背景，很難理解為什麼要提到他們？如果今天我們辦一個佈道會，是不是會打出我們邀請了有名的講員、服事團隊，他們曾經做過多麼輝煌的事工，曾經呼召多少人信主……，好像這樣的宣傳廣告，對邀請人來聽信息，比較有話講、去宣傳。是不是？按照人的習慣的確如此，可是，保羅在信尾提出的這些人，以及他的問候，卻和我們人的眼光和想法恰恰相反。

差遣阿尼西母回去

這八個人並非赫赫有名，尤其是阿尼西母，他是逃家的奴隸，在那個時代任何人在街上看到都可以當場治死他，叛逃的奴隸人人都可得而殺之。阿尼西母在這樣的情況下遇到保羅，而保羅自己又在監獄當中，卻冒極大的風險接納了阿尼西母。把神的救恩、耶穌基督的美好信息傳遞給阿尼西母。阿尼西母接受了，生命改變了，他留在保羅的身邊服事。面對阿尼西母這樣的人，如果你是保羅，會為他做什麼？

保羅卻把這樣的人差遣回去，回到他主人家裡，成為保羅的代表，來向家鄉教會的人說明保羅目前的光景，把保羅一切的事情告訴家鄉的人。

如果你是歌羅西教會的弟兄姊妹，看到阿尼西母回來你心裡會怎麼想？你怎麼想保羅這個人？保羅沒有跟我們碰過面，他講了好多大道理，而今天阿尼西母回來了，阿尼西母逃離、虧欠了他的主人，是犯了死罪的，今天卻成為保羅的代表，你會怎麼想？弟兄姊妹在阿尼西母身上看到什麼？也許我們看到的是個悔改的人，他回來認錯，這是好的、有大勇氣的人。

可是保羅卻讓歌羅西教會的人，看到的不僅是阿尼西母的悔改和勇氣，而是讓所有弟兄姊妹看到的這樣一個逃離的奴隸，上帝仍然有恩典、慈愛、憐憫在他身上。神不讓他流離失所，逃離在外，戰戰兢兢躲藏在黑暗角落。上帝豐盛的慈愛臨到他，耶穌基督的救恩臨到他，保羅把福音傳給他。神的恩典、耶穌基督的救恩，和弟兄姊妹的接納與陪伴，在阿尼西母的生命當中產生極大的變化，以至於他從心裡認罪悔改，接受耶穌基督成為救主，生命完全改變。

保羅行道，學像耶穌，接納罪人，把罪人帶到上帝面前，讓耶穌基督的救恩進入罪人的心裡，使人的生命改變。在阿尼西母的身上我們看到上帝的愛、耶穌基督的救恩，以至於阿尼西母帶著平安、喜樂的心回到主人的家鄉。他不僅是做為保羅的代表，把保羅的事告訴教會的弟兄姊妹；**他更成為上帝慈愛大能、耶穌基督救恩的代表，讓弟兄姊妹在他身上看到神、看到耶穌。這是保羅特別差遣阿尼西母回去的心意。**

從馬可身上看到恩典

除了阿尼西母之外，這當中還提到馬可，猶太教的弟兄姊妹很熟悉馬可這個

人，他的家庭本來是敬虔的猶太教信徒，也成為敬虔跟隨基督的家庭。當耶穌基督復活的那天，門徒都聚集在馬可家，然後耶穌顯現在他們當中。這樣家庭長大的孩子，就好像我們在座許多弟兄姊妹，是好幾代的基督徒，孩子們在基督徒家庭長大，是好得無比、有福份的。

可是，當馬可隨著保羅和巴拿巴宣教旅行的時候，因為受不了那個苦而離開了。保羅很生氣的指責和教導，但是在巴拿巴的陪伴接納當中，馬可的生命在改變。然後馬可又回到保羅身邊，成為保羅非常重要的同工，彼得後來甚至稱馬可為「我的屬靈的兒子」。

基督徒家庭長大的孩子，不一定都能活出那個道來，因為很習慣這樣的恩典，所以在平順的時候可以大聲為主作見證，當痛苦、艱難來的時候，卻成為極大的考驗。弟兄姊妹在上帝的恩典當中，仍然會有軟弱、掙扎、跌倒的時候，可是上帝的愛沒有離開，耶穌基督的救恩仍然緊緊抓住我們。當馬可屬靈生命漸漸成長，聖靈引領他又回到保羅身邊，而且這個時候保羅是被下在監獄，馬可與他同在、與他同工。

保羅是個行道的人，他接納馬可，特別告訴歌羅西教會的人馬可要來，你們要接待他。讓弟兄姊妹在馬可身上看到他的回轉。不是馬可有什麼，而是在他身上看到原來神的慈愛、耶穌基督的救恩是不離不棄的，不僅是起初從罪人變成了基督徒，更是在基督徒成聖的過程當中，每一天神的恩典、耶穌基督的救恩、聖靈的陪伴，都在扶持。我們可以從曾經軟弱跌倒、離開的馬可身上，看到神的慈愛、神的道彰顯在他身上。

顯出神恩典的大能

保羅也提到三個猶太人，保羅因著猶太人的迫害而下在監裡，可是在他的團隊當中，卻有忠心的同工是猶太人，**他服事的團隊就是可以讓人看得見的道**。耶穌基督為我們釘在十字架上，所成就的是人與神和好、人與人和好，在基督裡我們都是屬神的人，都連於元首基督。

還有一個人是底馬，聖經只提到底馬兩次，一次在這裡，另外一次是提到他軟弱就離開他們了。一個人的軟弱，可能在服事過程中逐漸看到一些跡象，可是保羅並不輕忽每個與他一起同工的弟兄姊妹，在書信中把底馬也放在裡面，問候歌羅西教會的弟兄姊妹。雖然他軟弱、跌倒了，可是在保羅的同工團隊當中，仍然接納、扶持、陪伴。因為保羅清楚知道，所有一切我們該行的道，我們都行了，但是真正結果子、使生命更新改變的，不是因為我們做了什麼，而是神的恩典在我們身上所顯出的大能。

這八個人有不同的光景，而不同的光景都顯現出神的慈愛、耶穌基督的救恩和聖靈的陪伴。所以一個行道者讓人看見道，不是看到人的光鮮亮麗，不是看到人多麼有名，而是看到耶穌基督的救恩、神的慈愛、聖靈的大能。這是我們從人身上所看到的道。

拉近弟兄姊妹的距離

保羅不在歌羅西教會，歌羅西的弟兄姊妹都聽到保羅是神所重用的使徒，也都聽聞了保羅所傳講的美好信息，可是他們不知道保羅是什麼樣的人。

弟兄姊妹如果稍微年長一點的，也許看過葛理翰牧師，他曾經來台灣做過幾次佈道。行銷學稱葛理翰牧師是「人類以來最偉大的行銷專家」，他所行銷的是耶穌基督的救恩，他是神重用的僕人。

這樣偉大的佈道家，巡迴全世界，把神的福音、耶穌基督的救恩傳給每個人，帶領許多人認罪悔改，歸到神的名下。他很偉大，可是，是不是離我們好遠？在歌羅西的弟兄姊妹心裡，也許保羅也是這樣？他是偉大的使徒，他的信息令人扎心、使人悔改。可是，是不是離我們好遠？

保羅差派推基古和阿尼西母到歌羅西教會，向他們說明有關保羅的事，讓弟兄姊妹對保羅有更多的認識，不再是那麼遙遠，特別在第 7-8 節提到：「讓推基古說明我在這裡一切的狀況，好使你們的心得到安慰。」這句話多麼溫馨，意涵多麼深。

我們都有這樣的經驗，你所牽掛的家人、朋友，如果像前陣子在泰國或菲律賓，當災難來臨、政局不穩的時候，他的音訊斷掉了，不知道狀況如何，你心裡是不是很著急？但只要有訊息來了，讓你知道他的狀況，你的心會稍微安一點，就算他在很困難的情況，你也知道他的困難是什麼。因為你知道，而不是因著未知而抱著恐懼不安。

藉著推基古和阿尼西母，保羅把他的情況告訴歌羅西的弟兄姊妹，很重要的一個目的是讓他們知道保羅的需要和光景，讓他們心安。而且那個心安不單只是因為知道他的需要而心安，更是因著知道保羅的需要和光景，弟兄姊妹可以在禱告中扶持，把保羅交託仰望在天父手中。

有很多光景即使我們知道了也無能為力，可是基督徒卻在可以在禱告中交託給上帝，我們心裡就有非常大的篤定，知道上帝必然照管、上帝必然護衛，耶穌基督的救恩會扶持。**弟兄姊妹的心得到安慰，是在耶穌基督的愛裡得到安慰。**

藉著如此，保羅和歌羅西的弟兄姊妹雖然未曾謀面，可是距離卻拉得非常的近。

在軟弱中彰顯真道

十多年前我來到信友堂，知道這裡有一位非常會講道的牧師叫做康牧師，一直到現在也有很多弟兄姊妹很仰慕、佩服康牧師所講的道。那時我覺得康牧師講的道真好，可是他離我好遠。後來從他的講台當中我慢慢發現，康牧師跟我的關係愈來愈親近，不是因為我進來當了牧師，而是康牧師的講道中，常常把自己的軟弱、掙扎、光景，在講道中揭露出來。

有一次康牧師講到他到商店買東西，眼睛瞄到了一些男人喜歡看的雜誌。他心裡很掙扎，左顧右盼，正要伸手去拿的時候，突然有人拍他肩膀說：「康牧師你好！」我聽到他分享的時候，心裡真是感動，康牧師原來跟我一樣，在蒙恩的罪人當中是跟我一樣的。因為在我的生命、生活當中，也常常有這樣的掙扎。

好像我們基督徒，甚至是做為牧師的，常常要有個樣子出來，以至於心裡有很多掙扎軟弱，不太敢跟人分享。就讓我們所傳講的道，和平常所行出來的道，好像與人有一個距離。可是康牧師那天的講道讓我真正看見一個行道者，道在他身上彰顯出來。他把自己的軟弱掙扎分享出來，而且是在講台上，跟所有會眾分

享，讓會眾都看到了神在人身上的慈愛、憐憫，耶穌基督的救恩是這樣的全備，聖靈的保守和提醒常常與我們同在。

所以當我們把軟弱與人坦誠分享的時候，就在我們身上看見神的道。我們都是罪人，卻可以在罪人身上看到神的恩典，當我們把軟弱分享出來，讓人看到像我這樣的人，神仍然有恩典在我身上，仍然用耶穌的寶血洗淨我的罪，用復活的恩典抓住我，聖靈一直陪伴、提醒、引領我，人們就知道這個神是又真又活的。藉著我的軟弱，能夠顯出這個真道，讓人看到道，以至於看到的時候，人的生命就開始轉變。

在信尾的問候當中，保羅所要傳達的，很重要的就是：「看哪，我所傳的道你們聽了，我勉勵你們行道，我也行道，我更讓你們看到神的信實、耶穌基督救恩的全備，以及聖靈的保守。在每個人身上，這些問你們安的同工，在他們身上都顯出來神的道。」

哪個數字代表行道？

不知道你來信友堂多久了？如果有人問你信友堂有多少會友，你會怎麼回答？人們都說信友堂是很大的教會，會友很多。翻開週報，在內頁左側下面有聚會人數的統計。信友堂的確是有神豐富恩典的教會，很多人在主日來聽道；每個站在講台上的都戰戰兢兢，分享傳遞神的話語、神的信息。這邊有聚會總人次，今天週報上面寫的是 3,706 人，而參加崇拜的成人、青少年和兒童總計是 2,689 人，然後參加團契的人數有 610 人（因為上個禮拜是第五週，很多團契沒有聚會，如果把這些團契的人數加上來，大概會增加一倍以上，大約是 1300~1400 人），而參加禱告會的有 125 人。

這些數字對你來說，有沒有特別的意涵？有沒有一些提醒？或者是有一些感動？

按照保羅的心意，要使道讓人看見，以這個人數的統計來看，哪個人數是比較可以讓神的道被看見？聚會總人數有將近三千，神的道被聽到了；而神的道行在哪裡？又怎麼樣透過聽道的人行出來了之後能夠被看到？會在哪個數字上比較可以顯示出來？值得我們思想一下。

心裡得安慰

保羅差派了推基古和阿尼西母兩個代表，把他的狀況告訴弟兄姊妹，讓他們的心裡得安慰。這樣的安慰是來自於因為他們知道了保羅的需要，甚至保羅的軟弱，可以在禱告當中把一切交託給神、仰望神，**讓他們的思念藉著耶穌基督成為他們的連結**，讓他們的心清楚知道：「雖然我無能為力，可是大能的主、救贖的主，可以在我們眾人的禱告中，成為保羅的扶持、成為保羅的力量。」

我們的心安是因為知道我們的一生都在神的計畫中、在神恩手中，所以不論目前光景如何，我們知道神必然扶持、保守。而現在因為我們知道，就可以與他同心、可以與他同樂、同哀傷，更可以與他一同向神祈求。所以雖然我們沒有見面，相隔遙遠，可是卻在耶穌基督裡成為一家人、成為一個團契。

這也是耶穌基督升天之前在地上設立教會的目的，讓所有屬神的兒女可以在聖靈的保守引領當中，明白真理，而且可以在耶穌基督的恩典當中聚在一起，成

為一個新的群體，成為向世人見證耶穌基督的救恩和上帝慈愛的團體，這個團體成為世界的光、世界的鹽。

保羅在信末的問安表達了這個意思，我也常常在團契的小組聚會裡面看到神的道，不論是查經、讀書分享，或是彼此代禱的時候，弟兄姊妹分享出來心裡的難處，那個難處是在別的地方，對朋友、家人無法啟口的。但是，在耶穌基督的愛裡，在弟兄姊妹的扶持當中，他把心打開，把難處說出來。我們就突然發現，我們的關係是如此的近，大家同心為他禱告，雖然我們都不能幫什麼忙、做些什麼，可是卻在這樣把心敞開的弟兄姊妹身上，看到神的道、神的愛、耶穌基督的救恩，在這樣不堪、艱難當中，神的愛還是不離不棄。因著弟兄姊妹的分享，激勵了每一個與他同心禱告的弟兄姊妹，因為我們在他的身上看見了道，我們看到的不是他的軟弱，而是在那個軟弱當中有神的恩典、神的扶持。

看見神的道

所以往往在小組分享、團契中作見證的時候，感動人的不單是神的恩典怎麼帶領一個人經歷一切，現在已經成為美好，向大家來見證神的恩典有多大，更是在經歷患難痛苦的時候，可以在神的恩典當中，把自己的心打開，讓弟兄姊妹看到、了解，然後與他一起同心禱告、交託給神，在神的愛裡一起扶持。我們在弟兄姊妹的軟弱上，看到神的愛，看到耶穌基督的救恩，看到聖靈的保守，這是神的道在他身上，讓我們看見。

所以如果你還沒有參加團契，盼望你可以參加一個團契，在團契當中享受在弟兄姊妹身上所顯出來的神的道。從他身上所顯出神的道，讓你的信心更堅定；而從你身上那個所顯出來那個神的道，也可以成為弟兄姊妹的激勵跟安慰。

讓我們都學習，不僅是聽道的人，也不僅是行道的人，更是成為一個讓人在我的生命當中看見道的人。

我們一起禱告：

天父謝謝你，謝謝你在我們還作罪人的時候，把救恩賜給我們，藉著耶穌基督的寶血，洗淨我們的罪，讓我們不僅是聽到救恩，更能夠把救恩成為我們的新生命。

主啊，更是謝謝你，你勉勵我們，差派聖靈陪伴我們，讓我們可以跟隨你，行出你的真道。主，更是求你使用我們，在我們的軟弱、在我們的跌倒當中，看到你的道在我們身上彰顯，成為我們的幫助，也成為弟兄姊妹的幫助，謝謝主！這樣禱告是奉主耶穌基督的名，阿們！

(林玉茵姊妹整理)